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I. TRẮC NGHIỆM
Câu 1. Trong một tam giác vuông, kết luận nào sau đây là đúng?


A. Tổng hai góc nhọn bằng 1800

               B. Hai góc nhọn bằng nhau



C. Hai góc nhọn phô nhau

                          D. Hai góc nhọn kề nhau 
Câu 2. Cho tam giác ABC có 
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A. 700

                     B. 1100

              C. 900


D. 500
Câu 3. Tam giác nào là tam giác vuông trong các tam giác có độ dài ba cạnh như sau 

A. 1cm; 2cm; 3cm
   


               B. 2cm; 3cm; 4cm   


C. 3cm; 4cm; 5cm                                                  D. 4cm; 5cm; 6cm

Câu 4. Góc ngoài của tam giác lớn hơn

A. Mçi gãc trong kh«ng kÒ víi nã        
               B. Góc trong kề với nó

C. Tæng cña hai góc trong kh«ng kề với nó             D. Tổng ba góc trong của tam giác
Câu 5. Chọn câu sai.


A. Tam giác có hai cạnh bằng nhau là tam giác cân

B. Tam giác có ba cạnh bằng nhau là tam giác đều

C. Tam giác cân là tam giác đều

D. Tam giác đều là tam giác cân
Câu 6. Tam giác ABC vuông tại B suy ra

A. AB2  = BC2 + AC2



     B. BC2  = AB2 + AC2


C. AC2  = AB2 + BC2



     D. AC2  > AB2 + BC2
Câu 7. Cho 
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 vuông tại A có AB = 8 cm; AC = 6 cm thì BC bằng
A. 25 cm                            B. 14 cm                         C. 100 cm                        D. 10 cm

Câu 8. Cho 
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Câu 9. Tam giaùc ABC ta coù 
A. 
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Câu 10.  
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DEF theo trường hợp cạnh – góc – cạnh nếu

A. AB = DE; 
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                  B.   AB = EF; 
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C. AB = DE; 
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                  D. AB = DF; 
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Câu 11. Góc ngoài của tam giác bằng 
A. Tổng hai góc trong không kề với nó                      B. Tổng hai góc trong        

C. Góc kề với nó                



       D. Tổng ba góc trong của tam giác
Câu 12. Tam giác nào là tam giác vuông trong các tam giác có độ dài ba cạnh như sau 
A. 3cm ; 5cm ; 7cm
   


                  B. 10cm ; 6cm ; 8cm   

C. 5cm ; 7cm ; 8cm     


                  D. 3cm ; 5cm ; 5cm

Câu 13. Cho 
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Câu 14. Cho 
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. Tìm các cạnh bằng nhau giữa hai tam giác?

A. AB = MP; AC = MN; BC = NP                            C. AB = MN; AC = MP; BC = NP
B. AB = MN; AC = MN; BC = MN                          D.AC = MN; AC = MP; BC = NP

Câu 15. Tam giác nào là tam giác vuông trong các tam giác có độ dài các cạnh là
A. 9cm, 15cm, 12cm.



       B. 5cm, 5cm, 8cm.

B. 5cm, 14cm, 12cm.



       D. 7cm, 8cm, 9cm.

Câu 16. Neáu moät tam giaùc vuoâng coù caïnh huyeàn baèng 5cm, moät caïnh goùc vuoâng baèng 3cm thì caïnh goùc vuoâng kia laø

    A. 2cm
            B. 4 cm
               C. 8 cm
                      D. 16 cm

Câu 17. Cho 
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. Tìm các góc bằng nhau giữa hai tam giác?
   A. 
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Câu 18. Neáu moät tam giaùc vuoâng coù caïnh huyeàn baèng 10 cm, moät caïnh goùc vuoâng baèng 6 cm thì caïnh goùc vuoâng kia laø

    A. 2cm
  B. 4 cm
       C. 8 cm
              D. 16 cm

Câu 19. Tam giác nào là tam giác vuông trong các tam giác có độ dài các cạnh là
C. 9cm, 15cm, 12cm.



B. 5cm, 5cm, 8cm.

D. 5cm, 14cm, 12cm.



D. 7cm, 8cm, 9cm.

Câu 20. Nếu tam giác ABC vuông tại A thì

A. 
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Câu 21. Cho tam giác ABC có AB = AC vậy tam giác ABC là

A. Tam giác cân.
  B. Tam giác đều.
           C. Tam giác vuông.            D. Tam giác vuông cân.

Câu 22. Tam giác DEF là tam giác đều nếu

A. DE = DF

  B. DE = EF 

           C. DE = DF và 
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D. DE = DF = EF

Câu 23. Tam giác ABC có AB = AC và 
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Câu 24. Tam giác vuông cân là tam giác có

A.  Một góc bằng 600
                                  B.  Một góc nhọn nhỏ bằng 450



C. Tổng hai góc nhọn nhỏ hơn 900

            D. Mỗi góc nhọn bằng 450
 
Câu 25. Tam giác MNP có 
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A. 600 

B. 1200 

            C. 200 


D. 1800

Câu 26. Tổng hai góc nhọn trong tam giác vuông bằng

A. 
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[image: image46.wmf]0

120




D. 
[image: image47.wmf]0

90




Câu 27. Cho 
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ABC vuông cân tại A. Khi đó, góc B bằng
A. 600

           B. 900

                       C. 450

                      D. 1200
Câu 28. Một tam giác là vuông có độ dài ba cạnh của nó là
A. 2,3,4
           B. 3,4,5
                       C. 4,5,6
                      D. 6,7,8

Câu 29. Một tam giác cân có góc ở đáy là 350 thì góc ở đỉnh có số đo là
A. 1000
           B. 1100
                       C. 850

                      D. 1200
Câu 30. Tam giác ABC có BC = 3cm ; AC = 5cm ; AB = 4cm. Tam giác ABC vuông tại đâu?

A. Tam giác ABC vuông tại B

            B. Tam giác ABC vuông tại  C

      

C. Tam giác ABC vuông tại A                              D. Tam giác ABC không phải là tam giác vuông
II. TỰ LUẬN
Bài 1: a) Cho tam giác ABC biết 
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           b) Cho tam giác DEF biết 
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Bài 2: a) Cho tam giác ABC cân tại A biết 
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           b) Cho tam giác MNK cân tại M biết 
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Bài 3: a) Cho tam giác ABC vuông tại A biết AB = 8cm, AC = 6cm. Tính AC?

           b) Cho tam giác OPQ vuông tại O biết OQ = 3cm, PQ = 5cm. Tính OP?

Bài 4: Chứng tỏ tam giác DEF vuông biết độ dài ba cạnh DE = 15cm, DF = 8cm, EF = 17cm.
Bài 5: Trong các bộ ba đoạn thẳng có độ dài sau đây, bộ ba nào là độ dài ba cạnh của một tam giác? Vì sao?

           a) 3cm, 4cm, 6cm


b) 2cm, 3cm, 6cm


c) 2cm, 4cm, 6cm.         

Bài 6: Cho (ABC , kẻ AH
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Bài 7: Cho tam giác nhọn ABC. Kẻ 
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). Biết AB = 13 cm; AH = 12 cm và HC = 16 cm. Tính chu vi tam giác ABC?
Bài 8: Cho [image: image63.wmf]D

ABC cã AB = AC = 5 cm; BC = 8 cm. KÎ AH 
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a) Chøng minh HB = HC vµ 
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b) TÝnh ®é dµi AH?
           c) KÎ HD 
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Bài 9: Cho (ABC, kẻ AH
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a) Biết 
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           b) Tính  độ dài các cạnh AH, HC, AC?
Bài 10: Cho góc nhọn xOy và N là một điểm thuộc tia phân giác của góc xOy. Kẻ NA vuông góc với Ox  (A
[image: image76.wmf]Î

Ox), NB vuông góc với Oy (B
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 a) Chứng minh: NA = NB.

 b) Tam giác OAB là tam giác gì? Vì sao?

 c) Đường thẳng BN cắt Ox tại D, đường thẳng AN cắt Oy tại E. Chứng minh: ND = NE.

            d) Chứng minh ON
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Bài 11: Cho tam giác ABC cân tại A, Kẻ 
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a) Chứng minh 
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b) Cho AH = 3 cm, BC = 8 cm. Tính độ dài AC.

c) Kẻ 
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. Chứng minh AE = AD.

           d) Chứng minh ED // BC
Bài 12:  Cho tam giác cân ABC c©n t¹i A (AB = AC). Gọi D, E lần lượt là trung điểm của AB và AC.


a) Chứng minh 
[image: image82.wmf]ABEACD
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b) Chứng minh BE = CD. 


c) Gọi K là giao điểm của BE và CD. Chứng minh 
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d) Chøng minh AK là tia phân giác của 
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Bài 13: Cho tam gíac ABC cân tại  A. Kẽ  
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a) CMR: I là trung điểm của  BC.

           b) Lấy điểm  E thuộc AB  và điểm F thuộc AC sao cho AE = AF. Chứng minh rằng:
[image: image87.wmf]D

IEF là tam giác cân.

           c) Chứng minh rằng: 
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Bài 14: Cho tam giác ABC cân tại A. Vẽ AH ( BC (H
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a) Chứng minh: (AHB = (AHC
      

b) Vẽ HM ( AB (M
[image: image91.wmf]Î
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 AC). Chứng minh: (AMN cân

          

           c) Chứng minh: MN // BC

      

           d) Chứng minh: AH2 + BM2 = AN2 + BH2

Bài 15: Cho tam giác ABC , có AC < AB , M là trung điểm BC, vẽ phân giác AD. Từ M vẽ đường thẳng vuông góc với  AD tại  H, đường thẳng này cắt tia AC tại F ,cắt AB tại E. 
           a) Chứng minh rằng: 
[image: image93.wmf]D

AFE cân.                                                                                                                     

           b) Vẽ đường thẳng Bx // EF, cắt AC tại K. Chứng minh rằng: KF = BE.
----------- CHÚC CÁC EM ÔN TẬP TỐT---------
Lưu ý: 

· HS làm bài ra giấy.

· Thời hạn nộp bài: Ngày đầu tiên sau khi trở lại trường sau đợt chống dịch.
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